

### 我市交警出招治“顽疾”

# 剑指车辆乱停乱放、变道加塞

□本报记者 赵志国

连日来,本报对市区机动车乱停乱放、车辆随意变道加塞等不文明交通违法行为进行了报道,引起市公安交通管理支队的高度重视。昨天上午,市公安交管支队抽调机动大队精干警力,对市区机动车乱停乱放、变道加塞等不文明交通违法行为进行专项整治。仅昨天一个上午,就有一批车辆被查处。

## 乱停乱放严重:见别人停这儿,我就也停这儿了

昨天上午,记者随市公安交管支队机动大队执勤交警上街执勤,重点整治的违法停车行为有:机动车违反规定停放,妨碍其他车辆、行人通行,驾驶人不在现场的;机动车违反规定停放,驾驶人虽在现场却拒绝立即驶离,妨碍其他车辆、行人通行的;机动车停车违反禁令标志指示的;在人行横道临时停车的;在划有停车泊位的路段,在停车泊位外停放的。

上午9时,在市区建设路中段电子时代广场门口,尽管路两旁都竖有“禁止停车”标志,但马路两侧还是停放了8辆小轿车,其中有3辆车的司机在车里。交警上前对其提醒:“此处严禁停放,请尽快开走!”司机都能认识到自己的错误,赶紧驱车离去。对另外5辆车主不在车内的车辆,交警开出了“违法停车告知单”。

在市区东风路西段,几辆小轿车停放在非机动车道上,使得骑自行车的市民只得在机动车道上行驶,也使本来就不宽的马路显得更加拥挤。交警见状欲上前贴条,旁边的小吃店跑出来几名男子,对交警连声道歉:“在旁边吃个早餐,现在就走……”交警对其批评教育后予以放行。

在市区体育路和开源路,机动车乱停乱放现象较为严重。这两个路段,交警对近30辆乱停乱放的车辆进行了贴条处理。

“我就进店里办了小事,谁知道不到20分钟就被贴条了。”“看到别人停在这儿,我就也停在这儿了。”这是整治行动中听到车主最多的解释。不少车主承认,自己“乱停乱放”,很多时候是图方便、图省钱,见其他车辆这样停,自己也跟着学。



在市区建设路中段,交警对一辆违规停放在路边的轿车进行处罚。本报记者 彭程 摄

昨天上午的整治行动,交警共查处了近40辆乱停乱放车辆。交警告诉记者,将对这些乱停乱放车辆的车主处以200元罚款。

## 解决乱停乱放 全民都要参与

“城市要干净整洁,车辆乱停乱放就不能不管!”在记者“随警作战”过程中,发现市民对此次整治行动非常支持。

市民刘先生称,有关部门应该抓住薄弱环节和重点问题,切实完善制度、强化责任、加强监管、重拳出击,集中力量专项整治乱停乱放行为;同时,还要在改善城市基础设施上下功夫,譬如,对市区的停车场进行合理规划。

市公安交管支队机动大队副大队长宋俊生表示,解决机动车辆乱停乱放这个顽症,需要社会各界共同参与。治理只是手段,预防才是关键。希望司机朋友为了大家的通行和自身的安全,遵守“交法”和公德,照章行驶,“只有全民参与,才能杜绝车辆乱停乱放现象,使整治行动取得实实在在的效果。”

## 变道加塞很任性:交警执勤也敢加塞

此次整治行动的重点之一,是机动车变道加塞。市公安交管部门表示,随意变更车道位居十大不文明交通行为之首。

昨天上午,记者随市公安交管支队机动大队交警来到市区多个路口守候,结果,多辆加塞车被现场查处。

上午8点,记者随执勤交警来到市区建设路与光明路交叉口,此时早高峰尚未结束,从建设路由东向西驶往光明路左转的车辆排起长队。这时,一辆本来直行的本田轿车快到路口时,突然向左变道,强行进入左转车道。这次突然变道被交警用执法记录仪全程拍摄了下来。交警示意前方的同事将该车拦了下来。

“左转的绿灯时间太短了,排队的车子又太多了。”男子解释道。最终,交警根据规定对其处

罚100元。随后不到半个小时,又有3辆加塞车被查处。

在市区平声岗和建开岗,记者看到,这些路口左转弯的车辆特别多,导致左转弯车道排起长队。交警告诉记者:“在上下班高峰期,一些司机为了自己方便,一般会先行驶到直行车道,然后伺机变更到左转弯道,有些甚至直接从直行车道上左转弯,不但违法,还存在安全隐患。”

市区诚朴路中段西侧是严禁机动车驶入的非机动车道,右拐的车辆需要在直行道加右转弯等候红灯。昨天上午10时,大部分车辆能够依规定排队等红灯,但也有几辆小轿车驶入非机动车道右拐,与行人和非机动车抢道。

在诚朴路与建设路交叉口,记者看到,有的车辆见前方有交警,立即转入直行道;有的刚将车



在市区诚朴路与建设路交叉口附近,几辆在非机动车道上行驶的汽车被交警拦下。本报记者 彭程 摄

头探出来,连忙恢复原车道;更有车辆竟大摇大摆在交警面前强行加塞。交警在此路口执勤半个小时,有10辆小轿车被查处。

## 车辆加塞致事故 基本上都是全责

交警分析,随意变更车道不外乎以下几种原因:一是交通安全知识欠缺,没有导向车道意识;二是嫌路口等候时间太长,不愿在本车道依次等候,置他人利益于不顾穿插超越;三是进入导向车道后才发现开错车道,因而强行加塞变道。

执勤交警告诉记者,机动车通过有交通信号灯控制的交叉路口时,如果是直行车进入了左转或右转车道,电子眼同样会马上进行抓拍。

市公安交管支队事故处理与预防大队交警告诉记者,根据法律规定,机动车在遇有前方机动车停车排队等候或者缓慢行驶时,应当依次排队,不得从前方车辆两侧穿插或者超越行驶。根据规定,车辆、行人应当按照交通信号通行,交通信号包括道路上的虚、实线,实线区严禁变道。如果车辆在路口加塞、插队,导致交通事故发生,基本上都是全责。

**搜房网 Fang.com**  
全球最大的房地产家居网络平台

10月26日开始报名

**“平顶山搜房网”杯**

**鹰城第五届年历宝宝大赛**

**【报名地点】**

- 1 平顶山日报传媒集团广告中心(鹰城广场对面);  
电话:13523265878 0375--7035579
- 2 平顶山搜房网龙腾国际接待处(姚电大道与亚兴路交会处)  
电话:0375--2971111
- 3 阿兰贝尔幼稚园(诚朴路北段荣邦花园小区)  
电话:18937510677 0375--7369699
- 4 两岸早教平顶山中心(劳动路与园丁路交会处)  
电话 0375—3900888/3922888

**【主办】**平顶山晚报 **【独家冠名】**平顶山搜房网

**【承办】**阿兰贝尔幼稚园 **【协办】**自然一派儿童摄影机构

**【友情支持】**Ido梦想城儿童职业体验馆 台湾美育音乐舞蹈国际机构平顶山哆来咪分校  
汪小荷童装 智慧星绘本馆 两岸早教平顶山中心 体育村游泳馆

咨询电话:  
**13523265878**